

金刚经的研究



[金刚经的研究 下载链接1](#)

著者:

出版者:

出版时间:2007

装帧:平装

isbn:

一九八九年我应纽约菩提心基金会之邀，在侨声广播电台菩提心节目中讲「《金刚经》的研究」，每星期十五分钟，共计二十五次，由庄博慧、傅丽卿两位将演讲稿的录音带整理成文。讲的宗旨，是想抛砖引玉，藉此引发学佛的朋友，研究《金刚经》或读诵《金刚经》的兴趣，因而得大利益，走上菩提大道。亦因此之故，将王沈醒园居士所记录的一篇讲词，「为什么劝您念《金刚经》」列在卷首。在此我谨向她们三位及社会各界人士致最大的敬意，愿他们福德无边。

佛在《金刚经》里说，他从前还未成佛，在做菩萨的时候，他曾供养八百四千万亿那由他的佛，没有漏失过一位。照理来说，他供养了这么多的佛，其功德应该是大得无法想像，可是佛说，他供养了这么多佛的功德，还不及在末法时代，能够受持《金刚经》所得的功德大。谨愿受持《金刚经》的朋友同证佛道，早登无上菩提！

作者介绍：

目录：缘起

- (一) 读《金刚般若波罗蜜经》的建议
 - (二) 《金刚般若波罗蜜经》(略)
 - (三) 为什么劝您念《金刚经》
 - (四) 《金刚经》的功德
 - (五) 《金刚经》能消业障
 - (六) 为什么《金刚经》只列了千二百五十大比丘而没有列菩萨？
 - (七) 为什么有「尔时，世尊食时」这一段日常生活的记录？
 - (八) 「云何应住」和「应云何住」
 - (九) 为什么佛答「诸菩萨摩诃萨」和先答「应云何降伏其心」？
 - (十) 降伏其心的中心思想是什么？
 - (十一) 为什么佛列了那么多众生的类别？
 - (十二) 什么叫做「令入无余涅槃而灭度之」？
 - (十三) 既然实无众生得灭度者，为什么佛又叫我们去度无量无边的众生呢？
 - (十四) 什么是「菩萨于法应无所住行于布施」？
 - (十五) 为什么佛要问「虚空可思量不？」
 - (十六) 为什么佛要问「可以身相见如来不？」
 - (十七) 为什么佛要问「如来得阿耨多罗三藐三菩提耶？如来有所说法耶？」
 - (十八) 万里长江直泻大海祝各位福慧双修
 - (十九) 「而实无来」与「而实无不来」
 - (二十) 燃灯佛在《金刚经》中的重要意义
 - (二十一) 《金刚经》与西方极乐世界
 - (二十二) 「我相、人相、众生相、寿者相。」浅谈
 - (二十三) 再谈「我相、人相、众生相、寿者相。」
 - (二十四) 可以身相见如来不 (一)
 - (二十五) 可以身相见如来不 (二)
 - (二十六) 《金刚经》日用
 - (二十七) 在家人如何修行的商讨
 - (二十八) 「苦、空、无我」的三个修行阶段
 - (二十九) 从因果的观点来研究忍辱
 - (三十) 愿力
 - (三十一) 修福
 - (三十二) 缘
 - (三十三) 悲
 - (三十四) 「无我法」与「无我、法」
 - (三十五) 《金刚经》与日常生活
 - (三十六) 《金刚经》的日用
- · · · · (收起)

[金刚经的研究](#) [下载链接1](#)

标签

佛学

金刚经

沈家桢讲佛学

佛法与修行

佛法

沈家桢

佛学与修行

宗教

评论

看到一半的时候很不耐烦，觉得汉传的修行次第太随意了，完全靠个人的天赋和领悟力，修得对不对基本是撞运气了。后来为了师父的原因，重新开始，看到发愿的部分，半夜在被子里泪水滚滚落下来。沈家桢是用自己生命的经历真诚地跟人分享，无论如何，灭度无边无尽的众生的是佛陀的爱，涕泪交横。

非常值得一读的智慧典籍，沈博士的解读深入浅出非常适合现在的学修

時而覺得命途殘酷時而覺得恍惚溫暖的一天，周邊人來人往，居然也看完了。意外地非常寬厚、包容、和平，有能和自我的想法相互印證的部份，溫暖了我。大約能看到本身也是機緣。

极其诚恳且是身体力行，令人信服。

大悲大智大愿大行之人，数年持诵研究《金刚经》之所得，化难解佛理为浅近直白之言，点透玄机，慈被众生。

[金刚经的研究 下载链接1](#)

书评

[金刚经的研究 下载链接1](#)